

议席首次未过半 南非执政党面临挑战

主要产油国宣布延长自愿减产措施

观察

根据南非独立选举委员会6月2日公布的2024年大选计票结果，执政党非洲人国民大会(非国大)在国民议会(议会下院)选举中获得400个议席中的159席，虽位列第一，但未能过半。

此间舆论指出，非国大在此次大选中遭遇挫折，与经济表现不佳、年轻人不满、内部分裂等因素有关。该党未来将不得不与其他政党组建联合政府，执政将面临更多挑战。

首次未能过半

南非于5月29日举行结束种族隔离制度后的第七次大选，选举新一届国民议会和省议会。此次选举被认为是该国30年来竞争最激烈的选举。

据南非独立选举委员会统计，非国大获得159个议席，位列第一；最大反对党民主联盟排名第二，获得87个议席；2023年成立的“民族之矛党”以58个议

席位位列第三；经济自由斗士党排名第四，获得39个议席；其余议席由其他14个政党获得。

非国大在本次大选中获得的议席数较2019年大选时的230席大幅下滑。1994年南非结束种族隔离制度以来，非国大在以往大选中均获过半数议席并执政至今，历任总统也均为非国大成员。此次大选是非国大议席数首次跌破半数。

遇挫三大原因

分析人士指出，非国大之所以在此次大选中遭遇挫折，主要有以下三个原因。

首先，南非近年来经济和社会问题较多，引发民众不满。南非经济在非国大1994年开始执政后的十几年间一度保持5%以上增速，但近10年来持续低迷。2023年，南非经济增速从2022年的1.9%降至0.6%。除了经济增长乏力，其他问题还包括高失业率、电力危机、贫富差距、高犯罪率等，这些都导致非国大支持率大幅下滑。

其次，年轻选民对非国大支持度不

高。据南非独立选举委员会统计，39岁以下选民占注册选民总数的约四成，在本次大选中起到关键作用。有分析指出，年轻选民对种族隔离的历史感触不深，对领导反种族隔离运动的非国大没有强烈归属感，更容易被其他党派的政策主张吸引。同时，目前南非15岁至34岁年轻人的失业率高达45.5%，高于全国32.9%的平均失业率，导致年轻人比其他人群对非国大政府更为不满。

第三，内部分歧削弱了非国大的实力。近年来，一些非国大重要成员相继“自立门户”。比如，本次大选前的国民议会第三大党经济自由斗士党，是由非国大青年联盟前主席马莱马于2013年建立；本次大选中表现亮眼的新政党“民族之矛党”则得到南非前总统祖马的支持。这些政党都分流了非国大相当一部分选票。

执政面临挑战

根据南非宪法，新一届国民议会应在选举最终结果公布14天内召开。议员将选举产生南非新一任总统。由于未能

获得国民议会半数以上议席，非国大将不得不寻求与其他政党联合，以确保继续执政，并争取继续由本党成员出任总统。有媒体指出，非国大仅有两周时间与其他政党展开谈判，谈判结果将决定南非未来政治走向。

目前，非国大对联合执政伙伴的选择尚未有明确表态。该党全国主席、矿产资源和能源部部长格韦德·曼塔谢在被媒体问到相关问题时未予明确回应，只表示“可以和所有人、任何人谈”。南非总统拉马福萨则呼吁各政党尊重选举结果，求同存异，加强合作，建设一个包容、团结和繁荣的国家。

有分析指出，非国大所获议席过半数差距较大，需要和某个大党或多个政党联盟，因此在联合执政谈判中将不得不做出较大让步，可能导致未来推动重大政策时受到更多制约。此间舆论呼吁各政治派别表现出成熟和远见，致力于团结和推动经济增长。

此外，导致非国大支持率下滑的一系列经济和社会问题，也将继续成为新的联合政府必须面对的严峻挑战。

新华社约翰内斯堡6月3日电

新华社维也纳6月2日电 石油输出国组织(欧佩克)2日发表声明说，8个欧佩克和非欧佩克产油国决定今年第三季度继续自愿减产，减产总额为日均385万桶，以维护国际石油市场的稳定与平衡。

当天，由欧佩克成员国与非欧佩克产油国组成的“欧佩克+”以视频会议方式举行第37次部长级会议。在部长级会议召开的间隙，沙特阿拉伯、俄罗斯、伊拉克、阿拉伯联合酋长国、科威特、哈萨克斯坦、阿尔及利亚和阿曼8个“欧佩克+”成员国的代表在沙特首都利雅得会面，商

议产量政策。根据声明，8国决定把2023年11月宣布的日均220万桶的自愿减产措施延长至今年9月底，之后将视市场情况逐步回撤这部分减产力度。此外，8国将把去年4月宣布的日均165万桶的自愿减产措施延长至2025年底。

“欧佩克+”当天决定将2025年原油总产量目标调整为日均3972.5万桶，并公布了各成员明年的原油产量目标。除阿联酋的产量目标明年日均上调30万桶至日均351.9万桶外，其他“欧佩克+”成员2025年的产量目标与今年基本保持一致。

叙国防部：以空袭造成多人死亡

据新华社电 叙利亚国防部6月3日说，以色列当天凌晨对叙利亚北部城市阿勒颇周边地区发动空袭，造成多人死亡。

叙国防部在一份声明中说，当天零时20分左右，以军从阿勒颇省东南方向发动空袭，击中阿勒颇郊区一些设施，造成多人死亡和财产损失。

按法新社说法，以军空袭阿勒颇北部的哈纳镇，引发当地一家工厂爆炸，造成至少12名“亲伊朗”武装人员死亡，其中包括叙利亚人和外国人。

这是以色列不到一周时间第二次空袭叙利亚。叙利亚媒体报道，以色列5月29日空袭叙中部地区以及沿海城市巴尼亚斯，造成一名儿童死亡，10名平民受伤。

自2011年叙利亚国内冲突爆发以来，以军多次以打击伊朗军事设施和人员装备为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。去年10月新一轮巴以冲突爆发后，以色列对叙境内目标的袭击更加频繁。

驻日美军三泽基地附近水体 检出高浓度有害物质

据新华社电 日本东北部青森县政府6月3日说，位于该县的驻日美军三泽基地附近一处水体检测出全氟和多氟烷基物质(PFAS)，浓度约为日本国家标准的14倍，恐对居民身体健康构成威胁。

今年3月，东京一家市民团体公布美军三泽基地附近水体的独立检测结果，显示基地东侧一处水池中全氟和多氟烷基物质严重超标。青森县和三泽市政府4月对基地东侧水体展开水质调查，本月3日公布结果。

调查结果显示，三泽基地东侧水池中所含全氟和多氟烷基物质浓度为每升水720纳克，而日本暂定国家标准为每升水50纳克。

全氟和多氟烷基物质难以降解，会在环境和人体中累积，被称为“永久性化学

物”。专家指出，长期大量饮用这类物质污染的水可能影响生殖健康和儿童生长发育，甚至引发乳腺癌、前列腺癌等疾病。

日本防卫省东北防卫局三泽防卫事务所说，美军去年12月通报，在灭火训练后产生可能含全氟和多氟烷基物质的水，经“净化”后排入三泽基地东侧水池。青森县和三泽市试图要求美军提供水中全氟和多氟烷基物质含量数据，并说明采用何种方式净化，但美军方面一直未予理睬。

去年以来，日本冲绳县、大阪府和东京都等地接连曝出水体中全氟和多氟烷基物质含量超标、附近居民血检异常。由于事发区域大多邻近驻日美军基地和日本自卫队基地，这些基地被视为可能污染源。



斯里兰卡极端天气造成至少10人死亡

6月2日，人们在斯里兰卡马尔沃纳水淹的街道上出行。斯里兰卡国防部长坦纳孔2日说，过去24小时，该国暴雨及其引发的洪涝灾害造成至少10人死亡、5人失踪。据斯里兰卡灾害管理中心通报，超过5000个家庭的1.9万余人受到灾害影响，搜救失踪人员的行动正在进行。

新华社/法新

马尔代夫政府决定 禁止以色列公民入境

新华社科伦坡6月2日电 马累消息：马尔代夫国土安全部长阿里·伊胡桑2日表示，该国政府决定禁止以色列公民入境。

伊胡桑当天在新闻发布会上说，政府当天召开内阁会议作出这一决定，并成立了特别委员会以加快法律修改进程。此外，内阁会议还决定采取任命巴勒斯坦事务总统特使、举办募捐活动、举行全国性集会等方式支持巴勒斯坦。

以色列外交部当天发表声明说，鉴于马尔代夫政府决定禁止持以色列护照的人入境，以外交部建议以色列公民避免前往马尔代夫。该建议同样适用于持外国护照的以色列公民。声明同时建议目前在马尔代夫的以色列公民考虑离开。

镇江文化旅游产业集团
Zhenjiang Cultural Tourism Industry Group

端午假期 镇江文旅景区活动 “粽”而至

焦山

“国风镇江 山水焦山”
——焦山景区沉浸式国潮游园会

三山民间故事(非遗)传奇巡游
时间:6月8日-6月10日
10:30-11:20 14:00-14:50(雨天停演)
巡游线路:景区内山门广场-青螺居广场-焦山行宫-枫杨广场
内容:通过沉浸式国风表演形式展现乾隆游焦山场景,其中穿插《大字之祖 鹤舞千年》器乐舞蹈演出,历史名人焦光、李白、王羲之、郑板桥的情景互动活动,生动展现焦山深厚的文化内涵与底蕴。

北固山

北固山端午节系列游园活动

一、甘露书场
省非遗扬州评话传承人黄俊章先生现场演绎《甘露寺刘备招亲》选段。
时间:6月8日-6月10日14:00(雨天停演)
地点:杨公祠(北固楼东侧展厅)

二、诗词吟诵
时间:6月8日-6月10日14:00(雨天停演)
地点:景区内巡游
内容:刘备、孙尚香等演员盛装出场,采用吟诵诗词、趣味答题、赠送礼品、合影留念等形式与游客现场互动。

三、“北固诗韵·端午竞诵”背诗词免门票
时间:6月8日-6月10日每天9:00(数量有限,赠完即止)
地点:景区主入口
内容:活动现场由“辛弃疾”来做主考官,游客在五分钟内流利背诵《南乡子·登京口北固亭有怀》《永遇乐·京口北固亭怀古》《次北固山下》三首诗词,即可获赠北固山景区门票一张和文创小礼品一份。

金山

“金山缘起”端午节系列活动

一、“金山缘起”端午快闪秀
为了在端午期间营造热烈、祥和、喜庆的游园氛围,将更多精彩的赏花、游园、互动活动带给市民游客,金山景区于端午假期开展“金山缘起”快闪秀活动,以古典舞和现代舞的融合创作,深情演绎金山悠久的历史文化和人文魅力,为游客献上了一场文化盛宴。
时间:6月9日-6月10日10:00-10:30 11:00-11:30
地点:景区主干道
内容:1.白蛇现世(双人舞)跨越百年的等待,只为与你这世再续前缘。2.断桥相会(三人舞)相信这世间所有的等待和守候,最后都不会被辜负。3.东坡邀月(群舞)明月几时有?把酒问青天。不知天上宫阙,今夕是何年。4.梁红玉击鼓战金山(群舞)百战功名四海钦,贤哉内助智谋深。而今风浪金山过,犹作夫人击鼓音。5.全体演员互动表演。

二、“缘聚金山”集章领金山祈福伴手礼活动
时间:6月10日
内容:活动期间,游客在金山游客中心可免费领取集章卡一张,在游客中心、天下第一泉芙蓉楼、文宗阁三处打卡点,集齐三枚金山纪念印章,可至景区游客中心领取金山祈福伴手礼一份,端午当天限量发放100份。

三、国潮集市
时间:6月8日-6月10日 地点:菩提植物园
内容:金山景区开设“国潮集市”,国风定制团扇、国风油纸伞、发簪珠花璎珞、国风牡丹花束、国风投壶小游戏等丰富的互动场景,让游客沉浸式体验国古风韵的魅力。

南山

南山风景区端午节系列游园活动

时间:6月9日-6月10日
地点:文苑文心阁、招隐社鹤鸣广场
内容:在景区设特色非遗民俗体验区(做香囊、投壶、编彩绳、南山茶会等)、游戏体验区(愤怒的小鸟、乾坤一掷等)、美食DIY区(烤肠、手打柠檬茶、棉花糖、手工汉堡、生榨橙汁等)。同时,为了丰富广大学生们的假期生活,将开展“端午节,来南山玩点不一样的”镇江南山风景区深度研学活动,通过穿汉服、学民俗、射五毒,让学子们度过一个健康、安全、文明、祥和的假期。

注:具体活动情况可能因天气等不定因素有所调整,以现场实际情况为准。